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VERBALE DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 27 
 

In data 28/06/2022 
 

OGGETTO: ESAME CONDIZIONE DEGLI ELETTI  PROVVEDIMENTI 
 

L'anno 2022 addì' 28 del mese di giugno alle ore 20.30 a seguito di apposita convocazione del Sindaco, presso Palazzo 

Civico, si è regolarmente riunito, in via Ordinaria, seduta pubblica, il Consiglio Comunale del quale sono membri i 

seguenti Signori: 

 

Nome e Cognome Carica Nome e Cognome Carica 

1) Maurizio Rasero Sindaco 18) Luigi Giacomini  Consigliere 

2) Domenica Aschiero Consigliere 19) Elisabetta Lombardi Consigliere 

3) Renato Berzano Consigliere 20) Mario Malandrone Consigliere 

4) Debora Biglia Consigliere 21) Roberto Migliasso Consigliere 

5) Marco Bona Consigliere 22) Michele Miravalle Consigliere 

6) Mauro Bosia Consigliere 23) Gianfranco Miroglio Consigliere 

7) Vittoria Briccarello Consigliere 24) Carmen Maria Ottonelli Consigliere 

8) Massimo Cerruti Consigliere 25) Daniele Pelissero Consigliere 

9) Federico Cirone Consigliere 26) Elisa Pietragalla Consigliere 

10) Paolo Emilio Crivelli Consigliere 27) Walter Quinto Rizzo Consigliere 

11) Antonino Falletta Consigliere 28) Valter Amedeo Saracco Consigliere 

12) Maria Ferlisi Consigliere 29) Marco Scassa Consigliere 

13) Piero Ferrero Consigliere 30) Luciano Sutera Sardo Consigliere 

14) Diego Furlanetto Consigliere 31) Francesca Varca Consigliere 

15) Marco Galvagno Consigliere 32) Roberto Venturini Consigliere 

16) Federico Garrone Consigliere 33) Roberto Vercelli Consigliere 

17) Denis Ghiglione Consigliere   

 

Presiede la seduta il Sig. Federico Garrone – Consigliere Anziano. 

Assiste alla seduta il Vice Segretario Generale Vicario, Giuliana Dabbene. 

All’inizio della trattazione del presente argomento è assente il consigliere Bosia. 

 

Presenti n. 32 
 



 



OGGETTO: ESAME CONDIZIONE DEGLI ELETTI  PROVVEDIMENTI 

 

 

Vista la proposta di deliberazione in data 22/06/2022, il cui testo viene di seguito riportato: 

 

“Atteso che in data 12 giugno 2022 si sono svolte le elezioni del Sindaco e del Consiglio comunale; 

 

Preso atto che l’Ufficio Centrale di Asti, come da verbale depositato presso questo Comune in data 

17/06/22, ha proceduto alla proclamazione degli eletti alla carica di Sindaco e di n. 32 Consiglieri 

comunali, come di seguito elencati: 

 

LISTE COLLEGATE CON IL CANDIDATO ALLA CARICA DI SINDACO – Maurizio RASERO 

 

Maurizio RASERO Sindaco eletto; 

 

per la lista n. 14 MAURIZIO RASERO SINDACO: 

Giovanni BOCCIA 

Riccardo ORIGLIA 

Federico GARRONE 

Carmen Maria OTTONELLI 

Walter Quinto RIZZO 

Antonino FALLETTA  

Francesca VARCA 

Marco SCASSA 

Daniele PELISSERO 

Renato BERZANO; 

 

per la lista n. 13 FORZA ITALIA BERLUSCONI CON ASTI NEL CUORE: 

Mario BOVINO 

Marco GALVAGNO 

Piero FERRERO; 

 

per la lista n. 18 GIORGIA MELONI FRATELLI D’ITALIA   

Marcello COPPO 

Luigi GIACOMINI 

Federico CIRONE; 

 

per la lista n. 15 LEGA SALVINI PIEMONTE: 

Monica AMASIO 

Marco BONA; 

 

per la lista n. 17 I GIOVANI ASTIGIANI: 

Paride CANDELARESI  

Denis GHIGLIONE; 

 

LISTE COLLEGATE CON IL CANDIDATO ALLA CARICA DI SINDACO – Paolo Emilio 

CRIVELLI 



 

Paolo Emilio CRIVELLI, candidato Sindaco; 

 

per la lista n. 8 PD PARTITO DEMOCRATICO CRIVELLI SINDACO:  

Luciano SUTERA SARDO 

Maria FERLISI 

Michele MIRAVALLE 

Roberto VERCELLI; 

 

per la lista n. 6 PAOLO CRIVELLI SINDACO PRENDIAMOCI CURA DI ASTI CON ASTI 

OLTRE: 

Valter Amedeo SARACCO 

Roberto MIGLIASSO; 

 

per la lista n. 4 UNITI SI PUO’ CRIVELLI SINDACO: 

Vittoria BRICCARELLO 

Mauro BOSIA; 

 

per la lista n. 5 EUROPA VERDE CRIVELLI SINDACO: 

Gianfranco MIROGLIO; 

 

per la lista n. 10 MOVIMENTO 5 STELLE  2050: 

Massimo CERRUTI; 

 

per la lista n. 9 AMBIENTE ASTI CRIVELLI SINDACO 

Mario MALANDRONE; 

 

Atteso che, con disposizione sindacale n. 20, del 20/06/2022, sono stati nominati, tra gli altri, 

Assessori del Comune di Asti, e hanno accettato la nomina, i sopraindicati signori: Monica Amasio, 

Giovanni Boccia, Loretta Bologna, Mario Bovino, Paride Candelaresi, Marcello Coppo, Riccardo 

Origlia; 

 

Visto l’art. 64, comma 2, del decreto legislativo 18/8/2000, n. 267, il quale dispone che, qualora un 

consigliere comunale “…assuma la carica di assessore nella rispettiva giunta, cessa dalla carica di 

consigliere all’atto dell’accettazione della nomina, ed al suo posto subentra il primo dei non eletti”;  

 

Preso atto che, dai verbali del sopracitato Ufficio Centrale di Asti, relativo alle elezioni di giugno 

2022, risulta quanto segue: 

- nella lista n. 15, avente il contrassegno LEGA SALVINI PIEMONTE, alla quale appartiene la 

signora Monica Amasio, all’ultimo degli eletti segue immediatamente la signora Domenica 

Aschiero; 

- nella lista n. 14, avente il contrassegno MAURIZIO RASERO SINDACO, alla quale appartengono 

i signori Giovanni Boccia e Riccardo Origlia, all’ultimo degli eletti seguono immediatamente e 

rispettivamente i signori Diego Furlanetto ed Elisabetta Lombardi; 

- nella lista n. 13, avente il contrassegno FORZA ITALIA BERLUSCONI CON ASTI NEL 

CUORE, alla quale appartengono i signori Loretta Bologna e Mario Bovino, all’ultimo degli eletti 

segue immediatamente la signora Debora Biglia; 



- nella lista n. 17, avente il contrassegno I GIOVANI ASTIGIANI, alla quale appartiene il signor 

Paride Candelaresi, all’ultimo degli eletti segue immediatamente la signora Elisa Pietragalla; 

- nella lista n. 18, avente il contrassegno GIORGIA MELONI FRATELLI D’ITALIA, alla quale 

appartiene il signor Marcello Coppo, all’ultimo degli eletti segue immediatamente il signor Roberto 

Venturini; 

 

Dato atto che, ai consiglieri proclamati eletti nonché ai consiglieri subentrati secondo quanto 

sopraindicato, è stata notificata formale comunicazione relativa al subentro ed è stata data 

comunicazione in merito alla convocazione della prima seduta del Consiglio comunale; 

 

Visto l’art. 41 del decreto legislativo 18.8.2000, n. 267, il cui primo comma prevede che, nella 

prima seduta, il Consiglio comunale, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, deve esaminare 

la condizione degli eletti a norma del capo II titolo III e dichiarare la ineleggibilità di essi quando 

sussista alcuna delle cause ivi previste, provvedendo secondo la procedura indicata dall’art. 69; 

 

Preso atto delle dichiarazioni sottoscritte dagli interessati, secondo quanto sopraindicato, circa 

l’insussistenza di cause di incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità di cui ai decreti legislativi 

n. 267/2000, n. 235/2012 e n. 39/2013, e preso altresì atto della documentazione agli atti; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso da parte del Dirigente del settore 

interessato ai sensi dell’art. 49 del d. lgs. 267/2000, e ritenuto che il presente atto, non comportando 

riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente, non 

necessiti di parere in ordine alla regolarità contabile ai sensi del medesimo articolo; 

 

Ritenuto altresì che il presente atto rientri nelle competenze del Consiglio comunale ai sensi delle 

vigenti disposizioni normative soprariportate; 

 

Si formula la seguente proposta: 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Rilevato che non sono emerse cause ostative ai sensi della normativa vigente; 

 

DELIBERA 

 

1. di prendere atto che, secondo quanto indicato in premessa, ai sensi dell’art. 64, comma 2, del 

d. lgs. 267/2000, a seguito dell’accettazione della nomina ad assessore comunale dei signori: 

Monica Amasio, Giovanni Boccia, Loretta Bologna, Mario Bovino, Paride Candelaresi, 

Marcello Coppo, Riccardo Origlia, sono subentrati nella carica di consigliere comunale i 

signori: Domenica Aschiero, Diego Furlanetto, Elisabetta Lombardi, Debora Biglia, Elisa 

Pietragalla e Roberto Venturini; 

 

2. di convalidare, a seguito delle elezioni amministrative svoltesi il giorno 12 giugno 2022 e 

secondo quanto sopra indicato, l’elezione dei signori di seguito indicati: 

 

Sindaco: Maurizio RASERO; 

 



Consiglieri proclamati eletti:  

 

Renato BERZANO 

Marco BONA 

Mauro BOSIA 

Vittoria BRICCARELLO 

Massimo CERRUTI 

Federico CIRONE 

Paolo Emilio CRIVELLI 

Antonino FALLETTA 

Maria FERLISI 

            Piero FERRERO   

            Marco GALVAGNO 

Federico GARRONE 

Denis GHIGLIONE 

Luigi GIACOMINI 

Mario MALANDRONE 

Roberto MIGLIASSO 

Michele MIRAVALLE 

Gianfranco MIROGLIO 

Carmen Maria OTTONELLI 

Daniele PELISSERO 

Walter Quinto RIZZO 

Valter Amedeo SARACCO 

Marco SCASSA 

            Luciano SUTERA SARDO 

Francesca VARCA 

Roberto VERCELLI; 

 

Consiglieri subentrati: 

 

Domenica ASCHIERO 

Debora BIGLIA 

Diego FURLANETTO 

Elisabetta LOMBARDI 

Elisa PIETRAGALLA 

Roberto VENTURINI.” 

 

                                             OMISSIS 

 

Il Presidente dà atto che sono state acquisite e sono depositate agli atti le dichiarazioni del Sindaco e 

dei Consiglieri comunali circa l’insussistenza di cause di incandidabilità, ineleggibilità e 

incompatibilità per ricoprire dette cariche e invita il Consiglio comunale a far presente se qualcuno 

degli eletti versi in cause ostative. 

 

Il Presidente dà lettura del dispositivo della proposta di deliberazione in oggetto e, nessun 

componente il Consiglio avendo chiesto la parola, pone in votazione la proposta stessa. 



 

Entra il consigliere Bosia: presenti 33. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con 32 voti favorevoli e l’astensione di 1 consigliere (Bosia) espressi in forma palese, per alzata di 

mano, 

 

DELIBERA 

 

1. di prendere atto che, secondo quanto indicato in premessa, ai sensi dell’art. 64, comma 2, del 

d. lgs. 267/2000, a seguito dell’accettazione della nomina ad assessore comunale dei signori: 

Monica Amasio, Giovanni Boccia, Loretta Bologna, Mario Bovino, Paride Candelaresi, 

Marcello Coppo, Riccardo Origlia, sono subentrati nella carica di consigliere comunale i 

signori: Domenica Aschiero, Diego Furlanetto, Elisabetta Lombardi, Debora Biglia, Elisa 

Pietragalla e Roberto Venturini; 

 

2. di convalidare, a seguito delle elezioni amministrative svoltesi il giorno 12 giugno 2022 e 

secondo quanto sopra indicato, l’elezione dei signori di seguito indicati: 

 

Sindaco: Maurizio RASERO; 

 

Consiglieri proclamati eletti:  

 

Renato BERZANO 

Marco BONA 

Mauro BOSIA 

Vittoria BRICCARELLO 

Massimo CERRUTI 

Federico CIRONE 

Paolo Emilio CRIVELLI 

Antonino FALLETTA 

Maria FERLISI 

            Piero FERRERO   

            Marco GALVAGNO 

Federico GARRONE 

Denis GHIGLIONE 

Luigi GIACOMINI 

Mario MALANDRONE 

Roberto MIGLIASSO 

Michele MIRAVALLE 

Gianfranco MIROGLIO 

Carmen Maria OTTONELLI 

Daniele PELISSERO 

Walter Quinto RIZZO 

Valter Amedeo SARACCO 

Marco SCASSA 



            Luciano SUTERA SARDO 

Francesca VARCA 

Roberto VERCELLI; 

 

Consiglieri subentrati: 

 

Domenica ASCHIERO 

Debora BIGLIA 

Diego FURLANETTO 

Elisabetta LOMBARDI 

Elisa PIETRAGALLA 

            Roberto VENTURINI. 

 

Il presente documento è sottoscritto digitalmente come di seguito indicato.

DABBENE GIULIANA MARIA in data 04/07/2022
GARRONE FEDERICO in data 04/07/2022
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Attestazione di avvenuta pubblicazione ed esecutività 

Delibera Consiglio Com.le n. 27  del 28/06/2022 
 

 

 

 

 

Oggetto: ESAME CONDIZIONE DEGLI ELETTI  PROVVEDIMENTI 

 

 

 

La presente deliberazione è stata regolarmente pubblicata dal 05/07/2022 al 20/07/2022.  

La stessa è divenuta esecutiva in data 16/07/2022 per decorrenza del termine prescritto dall’articolo 

134, comma 3, Decreto Legislativo n. 267/2000. 

 

 

 

Asti, 21 luglio 2022 

 

 

 

        Il Vice Segretario Generale Vicario 

                     Giuliana Dabbene

 

Il presente documento è sottoscritto digitalmente come di seguito indicato.

DABBENE GIULIANA MARIA in data 21/07/2022


